# BA

责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

# 感谢家人,给了我战胜病魔的勇气

□口述: 小燕 记录: 林可依

小燕患有先天性心脏疾病。因此,妈妈享受相关政策,又给她生了个弟弟。因为小燕有病,从小便成为家人的重点照顾对象。弟弟更是处处呵护她,始终保护着这个生病的姐姐。就连幼小的侄子,小小年纪也知道要保护好姑姑。

在家人的关心下,小燕闯过了好几次鬼门 关,如今她有了自己心爱的工作,有了关心自己 的家人,虽然至今单身,但只要有家人在身边, 她感觉自己的人生就是圆满的。

### 我出生起就患有 先天性心脏病

从很小的时候起,我就知道自己和别人不一样。 当别的孩子都在嬉笑打闹,无忧无虑地享受童年生活 的时候,我却整天被父母带着,在各个医院之间奔 波。小时候,吃药对我来说是家常便饭,别的孩子都 嫌药苦,我却早就对药没了感觉。我只记得父母的一 句话: "吃药是为了救命,药苦和救命比起来,哪个 更重要?"我每次都是听话地乖乖把药吃了,从那时 候起,我就在父母无形的灌输中明白了一个道理:和 生命比起来,多大的苦都无关紧要,做人,首先就必 须好好活着。

我得的是先天性心脏病,不可能治愈的那种,就是终身都会陪伴我。因为这个病,小小年纪的我就住过医院,并抢救过好几次。晚上一个人呆在病房里,爸爸妈妈都不能陪我。虽然病房里还有其他孩子,但我还是感觉孤独。估计很少有孩子有过和我相似的经历,虽然很孤单,也有些害怕,但是也是让我特别骄傲的,因为爸妈都夸我,说我很勇敢。总之,不管发生什么,父母始终都是鼓励我,让我看到人生光明的一面,也培养出了我的韧劲和面对苦难的勇气。

但我的病终究是一个大问题,谁也说不清我的未来会如何,也说不清我究竟能活多久。而爸妈又都是很喜欢孩子的人。最后,经政策允许,他们又给我添了一个弟弟。

弟弟的到来让我们家又增添了一份生气。但父母并没有因为弟弟的到来就厚此薄彼,转移了对我的爱,而是比以前更加关心我,生怕我受了委屈。随着弟的逐渐长大,他们还教导弟弟要尽到一个男孩子的责任,照顾好我这个姐姐。

## 弟弟把我从鬼门关 救了回来

我和弟弟的感情一直很好。虽然他比我小了整整 6岁,但是他却像大哥哥一样,主动护着我,照顾 我。

我知道,其实所有的男孩子都比较顽皮、爱玩, 但是弟弟却能够克服天性,一直默默地陪在我身边守 护我。甚至有一次直接把我从鬼门关拉了回来。

那是我上初二时的暑假,白天父母都去上班了, 就留下弟弟和我两个人在家。我在卧室里做暑假作 业,弟弟则乖乖地在外面客厅里看电视。

我觉得嘴有点渴,就想出去倒点水喝。刚走出卧室门,忽然一阵突如其来的心悸袭来,我眼前一黑,便摔倒在了地上。等我醒来时,发现自己已经躺在了医院的病床上,身边站着满脸焦虑的父母和弟弟。我这才知道,自己刚才心脏病突发,要不是弟弟拨打了父母的电话和120电话,我很可能就一命呜呼了。

晚上,因为放心不下我,妈妈决定留下来给我陪护。想不到弟弟也非说要留下来和妈妈一起陪我。妈妈说有她一个人就行了,让他乖乖跟着爸爸回家睡觉。弟弟却哭了,他一边哭一边说,怕我有事,怕我突然死掉,那他以后就再也见不到我了。虽然这话听着有些不吉利,但我和父母却谁都没有责怪他,反而眼睛酸酸的,心里既难受又感动。毕竟他只是一个八岁的小男生,别的男孩这时候还懵懵懂懂的,但他已经会为我担忧,为我牵挂。也就在那一刻,我对自己说,今后我一定要好好地、努力地活着,活得幸福、快乐,不让家人为我操心。

出院之后,我一边根据医嘱认真调理身体,一边努力学习。因为我知道,要有好的未来,学习很重要。我希望通过自己的努力,将来能有一份好的工作,能好好地养活自己,靠自己的努力好好生活。而不是依赖父母,依赖弟弟,成为他们的累赘。



贰柒 制图

手记 >>>

#### 人生有失亦有得

小燕的故事开头听起来是个悲剧。刚一出生就患有先天性心脏病,这似乎注定了她的人生和健康人相比,从此少了许多快乐。似乎她这一生就是不幸的。但是,小燕的家人没有放弃,从父母到弟弟、弟媳,甚至年幼的侄子,都尽自己所能地去呵护她、弟媳,并想方设法地逗她开心,让她能够和正常人一样享受生活的乐趣。正是在这种充满爱的氛围里,从未因为自己的病而自暴自弃,她认真学习,努力生活,不但考上了心似的大学,找到了喜欢的工作,还拥有了自己的事业。而她的生活更是过得多姿多彩,旅游、汉服、音乐,都是她的爱好。当然,最严心的事还是和家人一起,欣赏风景、品尝美食,感受生活的种种美好。

虽然因为身体原因,她至今没有结婚成家,但是于她而言,这些都不重要了。因为她有心爱的家人,有他们的爱,就已经足够。

虽然得了终身疾病是一件不幸的事,但拥有家人 无私的爱却又是一件幸运的事。人生就是如此,有失 亦有得,所以不要抱怨,不要计较,一切,命运自有 空排

### 因为有了爱我的家人,我创造了奇迹

因为有了这个信念,我学习起来也特别有动力。虽然和身体健康的同龄人相比,我肯定要付出更多的精力和时间,但我却从来没有因此觉得辛苦。一个人只要有了追求和理想,自然会为此付出很多,并且甘之如饴。

通过自己的不断努力,初中毕业时我如愿考取了心仪的重点高中。当时,大家都觉得不可思议,也许他们认为像我这种情况连身体都顾不过来,怎么还会有精力取得这样优异的成绩呢?而家人的反应却是特别高兴。不但父母都为我自豪,弟弟更是比谁都兴奋。拿着我的录取通知书,他激动地摩挲了一遍又一遍,并且一脸认真地对我说:"姐姐,以后我要和你考一个学校。"若干年后,弟弟真的实现了他当初的诺言,成为了我的校友。而那时的我,也即将从一所重点大学毕业。

说也奇怪,在大学里我的心脏 病竟然好了许多。也许是家人的关 爱给了我信心,我遵照医嘱一边认 真服药,一边拜了一个学姐为师, 向她学习太极拳和八段锦,努力调 养身体。原本严重的心脏病竟慢慢 地减少了发病频率。

大学毕业后,我进了一家外企 工作。外企的竞争压力大,工作节 奏也比较快,家人怕我不能适应, 更怕我的病因此复发。但我却还是 坚持自己的选择。人生苦短,虽然我 有病在身,但正因为如此,我更想把 握自己的人生,活出一份精彩。

所幸的是,家人再一次给予了 我理解和支持。每天不管我下班再 晚,妈妈都会等我,给我加热饭 菜,看着我吃下去。每到周末,妈 妈总会想方设法做些有益心脏的药 膳给我吃。而且我在家从来不用干 家务,妈妈说我工作已经够辛苦 了,在家就应该好好休息养身体, 不能把身体累坏了。

而弟弟更是让我感动,虽然他高中学业繁重,但他却还是会主动帮妈妈做些洗碗、倒垃圾的简单家务,他说不想让妈妈太辛苦。他还说帮妈妈,就是在帮我。家人们的关爱让我感觉特别温暖。每次发了工资,我都会带他们一起去吃顿好的,或者给他们买礼物,每次妈妈都会怪我乱花钱,并语重心长地叮嘱我,有钱也不能随便挥霍,应该好好存着,为自己今后做打算。

其实我也明白妈妈的意思,但 说实话我已经做好了不婚的打算。 我很清楚自己的病情,我不想拖累 别人。何况,我有爱我的家人在身 边,这已经足够了,我的人生不会 感到孤单。

#### 有家人在,处处都是美景

很快,弟弟也大学毕业了,并通过考试,成为了一名公务员。因为各方面条件都很优秀,很快就有许多热心人为他介绍对象。但弟弟却有很明确的一条,和他在一起,首先必须能够接受日后不但要和父母,还要和我这个姐姐一起住。因为父母年龄渐渐都大了,他不放心他们,同时更放心不下我,住在一起,以后便于他对我们的照顾。

弟弟的这个苛刻条件确实吓跑了不少女孩儿。但是也有勇敢的女孩儿接受了。这就是我现在的弟媳——小欣。小欣是名内科护士,虽然长相普通,但是为人善良、质朴,她的想法和别的女生都不一样。她觉得一个男生能够对家人这么好,那他以后对老婆也一定差不了。

小欣和弟弟谈恋爱的时候,就经常叫上我这个电灯泡一块儿出去玩。我知道,她是怕我一个人孤单,所以想让我一起热闹热闹。小欣和我无话不谈,有时候还会单独拉着我一起逛街、喝茶。对我就真的像自己姐姐一样亲。小欣说她是独生女儿,从小到大都是一个人,现在找到了弟弟,不但是找了个男友,还多了一个姐姐,她感觉特别开心。

小欣还常常会结合自己的职业 优势,给我一些日常心脏护理的建 议。我笑言,有了她这个家庭医 生,我以后就不用担心了。最后, 小欣和弟弟如愿走到了一起。结婚 的那天,我也成了小欣伴娘团中的 一员,当我把婚戒交给弟弟,让他 给小欣戴上的那一刻,我知道我从 此又多了一个家人。

我们家变成了五口之家。每天家里都很热闹,尤其是吃饭的时候,大家聚在一起,说说笑笑,很是开心。婚后第二年,小欣又生下了一个白白胖胖的儿子,这下家里更热闹了。第一次抱起他的时候,我的心里既害怕又激动。这个软乎

乎的小家伙,我真怕把他弄疼了,但是又舍不得放开,因为实在太可爱了。那一刻,我忽然体会到了做母亲的那种感受。而伴随着小家伙的长大,我更是体会到了一个孩子成长的过程。那种甜酸苦辣,那份痛并快乐着的感觉。我真的很感谢弟弟和小欣,他们也我体会到了人生的另一种乐趣和表词

而随着侄子渐渐长大,弟弟 和小欣又教会了他要好好照顾我 这个姑姑。小小年纪的他就知道 不能惹姑姑生气,和姑姑在一起 也不能顽皮,不能让姑姑累着。 有一次,我过生日,在家人为我 庆祝的时候我随口说了句:"过 一次生日就老了一岁。"没想到小 家伙立刻扔了手里的玩具,走到 我边上,认真地对我说:"姑姑 你别怕,等你老了我照顾你。"我 的眼泪一下就忍不住打湿了眼眶。 童言是最真实的, 我知道这一定 都是平时弟弟和小欣对他教育的 结果。父母终有一天要老去,要 离开我们,而我没有伴侣没有孩 子,等到我年老体弱时,谁来照 顾我, 呵护我? 弟弟和小欣已经 为我做好了打算,他们不会放弃 我,会接过父母的接力棒,让我 安度晚年。这份承诺是如此让人 感动。他们让我知道,不管何时, 不管我的状态怎样,家人会永远 站在我的身后,支持我,为我托 底,做我的后盾。 如今的我,生活得非常快乐

如今的我,生活停非吊快东 且充实。因为自己的努力,现在 我已经成了单位里的主管。工作之 余,我喜欢研究汉服,喜欢旅游,听歌。当然最大的快乐还是和家人在 一起,打卡网红美食店,节假日一 起出去旅游,看风景。其实,无论在 哪里,我都觉得很开心,因为有家 人在,就是最美的风景。